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Ata da 17ª (Décima Sétima) Sessão - Ordinária da 4ª (Quarta) Sessão Legislativa 

da 19ª (Décima Nona) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do 

Espírito Santo. Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às 

dezessete horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Fundão, de forma virtual, sob 

a Presidência do Vereador Eleazar Ferreira Lopes e a presença dos demais 

Vereadores: Angela Maria Coutinho Pereira, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, Flávio 

Xavier Alberto, Janilton Almeida de Carli. Ronaldo Broetto Scaquetti, Sônia Lusia 

Neves Rodrigues Steins e Vilcimar Correa. Vereadores Ausentes: Ataídes Soares 

da Silva e Elielton Rocha Nascimento. Havendo número legal, e invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão.  O Presidente procedeu a leitura de 

um trecho da bíblia, conforme preceitua o § 3º do Artigo 112 do Regimento Interno. 

Passou-se para a fase da Tribuna Livre, em que o orador, na forma do Art. 112,  

§ 1º do Regime Interno, possuía o prazo de até 10 minutos para se pronunciar, com 

a palavra o Srº André Luiz F. F. Maia, com o tema: Projeto de Lei nº 23/2020 

(Regulamentação da carreira de Auditor Fiscal de Tributos Municipais de 

Fundão): Cumprimentou a todos. Desejou boa tarde ao Presidente e a todos. Disse 

que a Seção foi um pouco diferente devido à pandemia. Disse que advoga para os 

Auditores Fiscais de Fundão, e discutiu a Lei nº 1079/2017 que é idêntica ao  

Projeto de Lei  nº 023/20 que será discutido no dia da Sessão, e esse Projeto em 

discussão para a época foi algo peculiar, pois houve uma discussão junto aos 

Vereadores. Pensou que todos lembrassem e, exprimiu, que, posteriormente, 

ocorreram várias emendas que culminaram até numa redução salarial, e isso ele 

citou  para fazer um breve histórico, porque isso motivou uma Ação Judicial à época 

que suspendeu seus efeitos, retroagindo a lei nº  1044/2016. Relatou que esse 

novo Projeto de Lei, é uma réplica daquele anterior e que eles até fizeram uma 

menção rápida e novamente agora faz; que apesar de inscrito em natureza 

indenizatória isso de fato pode-se observar quando faz-se uma breve análise da 

Lei. Então, a discussão que vai gerar uma Ação Judicial vai ser um ato repetido, 

logo, isso não é interessante para ninguém, principalmente, para os Auditores. Isso, 

devido ao fato de que qualquer discussão que tenha hoje nesse objeto vai 

prejudicar tanto o município como os Auditores. Emitiu que sua fala é uma tentativa 

de conciliação para eles debaterem esse tema para buscarem alternativas, porque 

hoje a propositura de uma Lei que está suspensa por decisão judicial pode figurar 

isso como litigância de má fé administrativa. Proferiu que não é intenção de 

ninguém criar essa discussão, mas, que isso tem que ser enfrentado pelos 

Vereadores. Discursou que apresentou isso no debate para evitar que o cenário 

continue, mas sim, que se crie uma alternativa, porque hoje a Lei de Fundão, sobre 

produtividade fiscal, foi algo que ele já enfrentou várias vezes junto ao Tribunal de 

Justiça. Disse que poderia fazer menção à recente ADI que foi julgada em 
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Cachoeiro de Itapemirim, a qual é muito parecida com a de Fundão, reconhecendo 

à natureza, os deveres dos Auditores Fiscais de receberem as rubricas que são 

recebidas hoje e, se a discussão existe de uma forma de parâmetro, hoje a Lei 

embasa isso, e os Auditores estão proativos a discutirem sobre tal, todavia, hoje 

parece que existe uma animosidade entre os Vereadores e Poder Executivo junto 

aos Auditores, a intenção não é essa, e sim que seja algo que todos escutem em 

caráter justo e razoável. Citou que em primeiro lugar o objetivo é evitar a aprovação 

de uma Lei que é a réplica de uma anterior e que pode sim se discutir uma 

litigância de má fé administrativa, segundo os impactos financeiros dela apesar de 

o parecer da Douta Procuradora, apesar de ser discutida, a tese indenizatória pode 

ser muito maior, porque o parágrafo 11º do art. 37 da CF determina que as verbas 

de cunho indenizatório não estejam atreladas ao teto, mesmo que exista previsão 

legal; ela não pode ser incompatível com a Constituição e isso pode causa um 

impacto muito maior e não há um estudo sobre isso. Articulou que o parecer ora 

apresentado cita único e exclusivo que haveria uma redução, isso não pode ser 

uma conclusão certa, pois deveria ser um impacto maior e a situação mais 

esmiuçada pela Câmara de Vereadores. Em terceiro lugar, relatou que é importante 

evitar esse litígio que há nos últimos anos e que haja uma pacificação dessa 

situação para a possibilidade do reconhecimento em conjunto, porque as atividades 

dos Auditores apresentam arrecadação e percebe-se que nos últimos cincos anos, 

pode-se apresentar dados de um acréscimo do município de Fundão graças ao 

trabalho deles, então assim, ninguém tem intenção de criar litígio, pelo contrário, a 

intenção é discutir isso junto aos Vereadores e principalmente essas Leis que se 

encontram sobre suspensão do Poder Judiciário. Ademais, suas réplicas não 

acarretam nenhum acréscimo para o Município, pelo contrário, acarreta até um 

prejuízo, logo, a proposta hoje é que vocês rediscutem e analisem alguns pontos e 

convide, se possível, algum Auditor para discutir alguns aspectos para chegar 

numa conclusão final, porque a repetição desse Projeto de Lei pode impactar o 

mesmo e pensou que nenhum dos Vereadores não querem repetir o mesmo impacto 

que houve desde 2017. Declarou que a sua manifestação é bem objetiva, e a 

intenção não é que os Vereadores manifestem em suas Redes Sociais criticando as 

atividades dos Auditores e nem que os Auditores façam o mesmo, mas que 

pacifiquem, porque o interesse tem que ser comum ao erário público. Agradeceu a 

atenção de todos e ficou à disposição para eventuais esclarecimentos. Expediente: 

O Presidente registrou o início do expediente às 17h11min. Passou-se à deliberação 

da Ata da Sessão ocorrida no dia 15 de junho do corrente ano, conforme arquivo 

disponibilizado previamente para verificação das falas e votos registrados. 

Lembrou que a Ata aprovada conteria apenas a assinatura digital da Presidência, 

conforme deliberado na 13ª Sessão Ordinária do corrente ano. A Ata foi colocada 
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em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, iniciou a votação. O 

Presidente registrou a presença dos Vereadores Elielton e Ataídes. A Ata foi 

Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente no momento 

da votação: Ataídes Soares da Silva. Correspondências recebidas: Não 

houve. Passou-se à leitura das proposições que haviam dado entrada nesta 

Câmara Municipal. Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 001/2020. 

Autoria: Poder Executivo - Joilson Rocha Nunes. Ementa: Altera o art. 71 da Lei 

Orgânica Municipal, que trata da estabilidade do servidor público, e dá outras 

providências. Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei – 

Regime de Urgência nº 025/2020. Autoria: Poder Executivo - Joilson Rocha 

Nunes. Ementa: Dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura de Fundão/ES, seus 

princípios, objetivos, estrutura, organização, gestão, inter-relações entre os seus 

componentes, recursos humanos, financiamento, e dá outras providências. 

Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 026/2020. 

Autoria: Poder Executivo - Joilson Rocha Nunes. Ementa: Altera o art. 38 e 43 da 

Lei Municipal nº 804/1993, que trata do estágio probatório do servidor nomeado 

em virtude de concurso público, e dá outras providências. Remeteu-se à Comissão 

de Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 024/2020. Autoria: Poder Legislativo - 

Vilcimar Correa. Ementa: Estabelece as igrejas e os templos de qualquer culto 

como atividade essencial em períodos de calamidade de saúde pública no 

município de Fundão/ES. Devolveu ao Autor mediante inadmissibilidade apontada 

pela Douta Procuradoria desta Casa. Inconformado, o autor requereu ao Presiente 

recurso à Comissão de Justiça e Redação, o que foi acolhido. Assim, remeteu-se à 

Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 027/2020. Autoria: Poder 

Legislativo - Sonia Lusia Neves Rodrigues Steins. Ementa: Denomina de “Refeitório 

Lindaura Pratti” o refeitório da Escola Municipal de Ensino Fundamental “Eloy 

Miranda”, localizada no bairro Oséias, neste município. Remeteu-se à Comissão de 

Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 028/2020. Autoria: Poder Legislativo - 

Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Denomina campo de futebol “Salvador Loureiro 

Filho” o campo de futebol do Parque Educativo Dário Mendes Ferreira, conhecido 

como campo do Joaripe, localizado no distrito de Praia Grande, neste município. 

Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação. Requerimento Legislativo  

Nº 004/2020. Autoria: Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Requer informações do 

Poder Executivo Municipal quanto ao recolhimento de contribuições previdenciárias 

dos servidores comissionados e contratados no período de novembro de 2019 a 

maio de 2020, e outros. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão. 

Indicação nº 053/2020. Autoria: Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Que o Poder 

Executivo disponibilize um “link” na página inicial da Prefeitura, para que a 

população acompanhe em tempo real os gastos efetuados com o recurso destinado 
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pelo Governo Federal, a título de compensação de perdas de receita durante a 

pandemia. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 054/2020. 

Autoria: Sonia Lusia Neves Rodrigues Steins. Ementa: Que o Poder Executivo 

cobre providências junto à Cesan quanto à instalação da rede de esgoto no Morro 

do Cônscio, em Timbuí, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação nº 055/2020. Autoria: Angela Maria Coutinho Pereira. Ementa: 

Indica ao Poder Executivo que proceda a construção de arquibancadas no campo 

de futebol do Joaripe, em Praia Grande, neste município. Remeteu-se ao Chefe do 

Poder Executivo. Indicação nº 056/2020. Autoria: Angela Maria Coutinho 

Pereira. Ementa: Que o Poder Executivo transforme a quadra de areia da Praça 

Dário Mendes, localizada no distrito de Praia Grande, ao lado do campo do Joaripe, 

em uma quadra poliesportiva pavimentada. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação nº 057/2020. Autoria: Vilcimar Correa. Ementa: Indica ao 

Poder Executivo que promova a doação de cestas básicas aos taxistas do município 

de Fundão durante o período de isolamento social. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação nº 058/2020. Autoria: Angela Maria Coutinho Pereira. 

Ementa: Indica ao Poder Executivo que proceda a extensão da rede de energia 

elétrica a partir do final da Rua 6 e das Ruas “A” e “B”, do Balneário Costa Azul, 

em Praia Grande, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Moção 

de Pesar nº 020/2020.  Autoria: Sonia Lusia Neves Rodrigues Steins. Ementa: 

Moção de Pesar em honra da família da recentemente falecida Srª. Nancy Andrade 

Moraes Rodrigues. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão. Momento dos 

Oradores: Iniciou chamando cada Vereador por ordem alfabética para que, os que 

desejassem fazer o uso da palavra, pelo prazo máximo de 10 (dez) minutos, 

versando sobre Assunto de Interesse Público. Com a palavra Vereadora Angela: 

Desejou boa tarde a todos. Informou que usou o computador do Sr, Gabriel da 

Prefeitura Municipal para poder fazer a Sessão. Falou da indicação de sua autoria, 

arquibancada do campo Joaripe em Praia Grande, a qual ficou separada da obra 

que foi licitada e também da Praça Dário Mendes, que troque a areia pelo cimento, 

assim os jovens possam utilizar mais. Parabenizou a Administração na pessoa do 

Prefeito Pretinho Nunes, pelas obras que estão sendo realizadas no município, e em 

especial na Praia Grande. Destacou a importância da inauguração da reforma da 

EMEF Praia Grande para toda comunidade envolvida naquela obra. Um imóvel que 

foi doado pela Prefeitura em 1985 e há mais de 30 anos não teve uma melhoria 

para os alunos. Parabenizou também a saúde do município, na pessoa do 

Secretário Fernando Gustavo e toda sua equipe, que está realizando um brilhante 

trabalho nas orientações contra essa pandemia, ainda frisou que o município hoje 

está com 87% (oitenta e sete por cento) das pessoas curadas do Covid 19.  Com a 

palavra Vereador Ataídes: Desejou boa noite a todos. Iniciou parabenizando o 
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Prefeito Municipal, pela inauguração da escola de Praia Grande. Disse ser de 

grande valia para a população a inauguração dessa obras, e assim vai dando 

continuidade às mesmas que precisam acontecer no município. Emitiu trabalhar 

para que na próxima Eleição, esteja nas mãos de Deus. Comunicou que hoje o 

município vem prosseguindo, e assim podemos ver varias obras acontecendo, por 

isso parabenizou mais uma vez o Prefeito, todos os Secretários, disse ter 

acompanhado as estradas rurais e que atualmente estão dando assistência a 

Piranema, na qual está sendo reaberta uma estrada que liga Jundiaquara a 

Piranema que há 20 anos estão na espera. O importante é trabalhar e realizar as 

obras, para mostrar ao povo, que está sendo feito a diferença. Parabenizou o 

Secretario de Saúde, Sr. Fernando, que nesta pandemia, esta sendo cauteloso e 

juntamente com sua equipe. Com a palavra Vereador Eleazar: Iniciou dizendo 

que está muito feliz, também pela reforma da escola de Praia Grande, disse que 

cada um tem seus ideais políticos, mas com certeza tudo de obra, reforma e vem 

sendo feito, quem ganha é a população, a qual lutou muito por isso e desejou esse 

momento, que realmente ficou uma obra muito boa. Disse que a solicitação de sua 

indicação quanto aos dados solicitados da Previdência, acontece que devido a não 

renovação dos contratos do Processo Seletivo de alguns DTs, que alguns serão 

renovados por um período de 60 (sessenta) dias, até que a empresa que ganhou a 

licitação tenha adaptação para prestação do serviço, algumas pessoas estão com 

grande dificuldade para dar entrar em suas aposentadorias, porque consta no 

Sistema do INSS que o não recolhimento desse repasse de novembro até maio de 

2020. Neste sentido fez o requerimento a Administração solicitando essas 

informações, pois algumas pessoas estão pendentes desses dados para dar 

entrada na aposentadoria por idade, completando assim os 180 (cento e oitenta 

meses) de contribuição de INSS. Solicitou ao Executivo que até antes de enviar o 

requerimento passe as informações dentro de um prazo de 15 (quinze) dias e faça o 

recolhimento com urgência. Falou sobre a citação de nomenclatura de um Projeto de 

Lei do Campo Joaripe de Praia Grande, que a Vereadora Angela realizou, pois 

conhece a história do Sr. Salvador, bem como o Vereador Flávio. O Sr. Salvador é 

uma pessoa que sempre lutou pelo esporte, mudou a vida de vários jovens da 

comunidade de Praia Grande, pediu ajuda alguns contribuintes, e como alguns não 

o ajudam ele faziam com o próprio bolso, arcando com uniforme, com transporte, 

para que esses jovens não fossem a criminalidade, usando assim do esporte como 

arma. Comentou que desde o início que abriu a área do Campo o Sr. Salvador 

sempre esteve por perto, é mais que merecida essa homenagem. O espaço geral é 

denominado Dário Mendes, disse que a família desse Sr, não ficará chateada por 

conter a nomenclatura do Sr. Salvador. Ainda disse que em outro momento foi 

solicitado pela Vereadora Angela um Projeto de Lei para que a quadra tivesse o 
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nome do Sr. Dário Mendes que hoje está fazendo muita falta, homem de caráter. 

Pediu aos Vereadores que votem a favor desse Projeto, pois é mais do que 

merecedor essa homenagem a ele e também a família. Falou que com relação à 

indicação nº 053/2020, que o Poder Executivo disponibilize um “link” na página 

inicial da Prefeitura, para que a população acompanhe em tempo real os gastos 

efetuados com o recurso destinado pelo Governo Federal, a título de compensação 

de perdas de receita durante a pandemia. O poder dessa indicação é que assim 

que for divulgado em redes sociais, meios de comunicação, que seria repassado tal 

recurso, sabendo que a queda de receita foi afetada bruscamente, disse ter tido 

ciência que o repasse dos Royalties caiu para R$ 261.000,00 (duzentos e sessenta 

e um mil reais) esse mês, mas se tornou uma questão de transparência para a 

população, passa em vários grupos com indagações e interrogações com o uso 

desse dinheiro, até mesmo comentários de que já teriam usado. Com esse link 

implantado pelo município, relacionar os gastos, que crer está sendo usando com 

responsabilidade, devido este impacto todo de mídia, pediu ao Executivo que 

mostre de forma mais transparente de que maneira está sendo usados os gastos. 

Com a palavra Vereador Flávio: Desejou boa tarde a todos.  Iniciou 

parabenizando ao Prefeito, Secretária de Educação e a comunidade de Praia 

Grande por está recebendo uma escola totalmente nova, reformada, um ambiente 

que possibilita a aprendizagem, muito diferente daquele que receberam no início de 

2017. Disse que os Vereadores também têm uma participação, proferiu que foi a 

primeira escola a qual trabalhou, e disse ir à luta pela reforma da EMCEF Praia 

Grande, onde passou 13 (treze) anos de sua vida trabalhando. Ainda destacou que 

a reforma do campo, é um sonho muito antigo, que a indicação da Vereadora 

Angela é de muita importância, para que tenha uma escada e assim ter um 

conforto. Citou ser bem lembrado o nome do campo, pois quando faz menção do 

nome de um equipamento público, esse nome precisa ser muito bem pensado, não 

havendo assim contestação deste, e o nome do Sr. Salvador não tem como alguém 

ser contra, é o nome certo para o campo de Praia Grande, uma pessoa com tão 

poucos recursos fez tanto pelo esporte. Disse que a frase dita pelo advogado André 

Maia não se conecta com a realidade, mas reconhece que esse é o papel dos 

advogados: tentar amenizar determinado problema. Citou que, no período de 

01/11/2019 a 30/11/2019, foram auferidos R$ 23.000,00 (vinte e três mil reais),  

R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais) e R$ 19.000,00 (dezenove mil reais), sendo que 

a arrecadação foi de R$ 127.000,00 (cento e vinte e sete mil reais), perguntando 

aos demais qual vantagem que a prefeitura tem com essa situação. Disse, ainda, 

que o valor referente à prefeitura é gasto com despesas. Ademais, falou que já foi 

investido o reajuste automático, e que o advogado mencionado anteriormente tem 

conhecimento disto. Emitiu que ninguém fomenta investimentos de Auditor e que, 
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por ele, cada um receberia R$ 50.000,00 por mês (cinquenta mil reais); mas que o 

dinheiro fosse realmente colocado no cofre da prefeitura. Acrescentou que o 

advogado falou bem, mas que os números não mentem, ficando em 70% do que é 

arrecadado; também que esta Lei deve cair, pedindo aos Vereadores que votem 

para isso acontecer. Disse ser muito contraditório os muitos plantões realizados 

dentro do período diurno de trabalho, chegando a até 315 (trezentos e quinze) 

plantões dentro da jornada de trabalho, sendo auferidos nos 15 (quinze) meses a 

quantia de R$ 106.246,49 (cento e seis mil e duzentos e quarenta e seis reais e 

quarenta e nove centavos), o que transgride a própria Lei. Nesse sentido, ele falou 

que protocolou, no Ministério Público, as denúncias sobre os plantões, com o 

objetivo de amparar o povo de Fundão. Somado a isso, expressou que a Lei deve 

ser alterada, para que os cofres da prefeitura não continuem lesados. No final de 

sua fala, fez referência à passagem bíblica que justifica a necessidade de pagar o 

imposto justo, parafraseando “daí a César o que é de César”; o imposto de Fundão 

deve ir para o povo de Fundão, e não para os Auditores. Com a palavra Vereador 

Eloízio Tadeu: Cumprimentou a todos. Parabenizou a OAB por ter conseguido 

postergar a transferência do Fórum de Fundão, é uma conquista que todos estão 

torcendo para que dê certo, pois é um benefício para toda a nossa população do 

município. Parabenizou o Prefeito, o Secretário de Obras e demais envolvidos nas 

inaugurações das obras realizadas no município, tais como: Ginásio Poliesportivo 

de Fundão, EMEF Praia Grande, O Campo Joaripe, Rua Alzira Subtil Carreta - 

Fundão Sede. Disse esperar a ordem de serviço da Escola Enéas Ferreira, pois é 

uma promessa dessa Administração a reforma desta escola. Ainda agradeceu aos 

mesmos pelo atendimento da indicação de sua autoria, que está sendo realizada a 

construção dos banheiros dentro do cemitério de Timbuí, o qual vai trazer muitos 

benefícios às pessoas que ali freqüentam.  Falou que queriam mais, que fosse 

construída uma capela, mas como o espaço é pequeno, de imediato realizou apenas 

este serviço. Falou que com relação ao quebra mola da Rua Clodoaldo Fraga é uma 

reivindicação de muito tempo, pois desde há mudança do trânsito em Timbuí, com 

um aumento de 70%, passando caminhões pesados, aquela rua ficou muito 

movimentada, e a população que vive naquela região correndo sérios riscos. Frisou 

que ligou para o coordenador da vigilância sanitária para cobrar o fumacê, o qual 

foi informado que a máquina do mesmo queimou, e que já está sendo 

providenciada a compra e poderá voltar entre o final de agosto e setembro.  Pediu 

que fossem hábeis, pois está tendo uma proliferação muito grande deste mosquito 

em todo o município, principalmente em Timbuí, devido algumas valas abertas. 

Deixou os agradecimentos ao Secretário Municipal de Saúde, Sr. Fernando 

Gustavo, que está fazendo um belíssimo trabalho, vem lutando a cada dia e a 

todos os funcionários empenhados. Disse que hoje já sendo realizado teste rápido 
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nos pacientes no PA e PSF para o Covid-19, isso sim é importante, que a Prefeitura 

tenha Secretários atuantes, e não armadores.  Agradeceu também ao Sr. Valfran 

Nunes, Coordenador da Defesa Civil, que está sendo um guerreiro. Disse que 

conheceu o Secretário de Governo, Sr. Cosme uma pessoa sensata e com poder de 

grande habilidade, veio da justiça e poderá trazer muitos benefícios para o 

município, fazendo também um belo trabalho. Deixou um abraço a todos. Com a 

palavra Vereador Janilton: Cumprimentou a todos. Fez um agradecimento ao 

amigo Adriano Grazziotti, que ouviu o pedido de podar os espinhos que traziam 

muito prejuízo para as pessoas que caminham do centro de Fundão até perto do 

Assentamento Piranema. Clamou que a Administração reúna-se com a Secretaria e 

que se coloquem à disposição para recolher os resíduos da poda. Disse, ainda, que 

no futuro deve pedir ao Prefeito e demais para a construção de uma calçada cidadã 

para os caminhantes. Aproveitou para pedir ao Prefeito, ao Secretário de 

Agricultura, Sr. Flavio Gonçalves, ao Secretário de Obras, Sr Adeilson e à equipe de 

licitação para ajudarem aos Vereadores a respeito dos paviesse recebidos pelo 

Deputado Dr Hudson que há muito se encontram depositados na subida do horto 

florestal; acrescentou que muitos serão beneficiados e que, portanto, a obra deve 

ser realizada. Agradeceu também por ter ido à inauguração da reforma da escola 

EMEF Praia Grande, parabenizou a Administração responsável e toda a equipe e 

emitiu agradecimentos a empresa responsável pela restauração. Citou também a 

obra nova de calçamento na Rua Anízia Subtil Carretta, alegando que esta trará 

muitos benefícios para a população. Também agradeceu ao Vereador Eloízio Tadeu 

por lutar pela reforma da EMEF Enéas Ferreira em Timbuí, que deve ser 

restaurada. Com a palavra Vereador Ronaldo: Cumprimentou a todos. 

Agradeceu primeiramente a Deus por mais essa oportunidade. Começou falando 

sobre a reforma do Ginásio Poliesportivo de Fundão, que foi uma bandeira 

levantada por ele desde o seu 1º mandato em 2017, fez várias transmissões ao 

vivo acompanhando a situação do mesmo, assim como outras pessoas também 

levantaram essa bandeira. Hoje vê que esta batalha não foi em vão. Parabenizou 

assim todos os envolvidos nessa reforma. Disse que com relação à reforma da 

EMEF Praia Grande, os alunos merecem um lugar digno de estudar, os impostos 

são devolvidos á eles, os professores também merecem, pois realmente a escola 

estava em estado de calamidade, sem condições nenhuma de alunos sentirem 

vontade de estudar. Agora com certeza terá um índice de aprendizagem melhor, 

parabenizou a todos os envolvidos, apesar de achar um pouco salgado o valor da 

mesma. Relatou que postou uma máscara em suas Redes Sociais, mais a mesma 

era um título, que falava “sabendo usar essa máscara nas próximas eleições, 

milhões de vidas serão salvas!” Com esta postagem alguém foi e deu uma 

alfinetada, o mesmo deixou claro que não é para confundir sua vida particular com 
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a sua vida política, como representante do povo ninguém pode falar nada, pois 

disse lutar os 4 (quatro) anos em prol da população, não se vendeu e não se trocou 

por nada, nunca ficou no gabinete do Prefeito pedindo emprego, lógico que a 

população precisa de emprego, mais muitas das vezes um custa caro, porque as 

pessoas ficam presas e tem que votar no Vereador. Ainda exprimiu que quem 

quiser pode pedir, mais ela não, e que não é um Vereador corrupto, não pegou nada 

de ninguém, nem de empresário nenhum, apenas pega o salário que a própria 

população que paga. Proferiu que o Vereador é pra lutar em prol de todos e não 

usar a máquina pública para alto se eleger, não foi eleito para criar cabide de 

emprego dentro da Prefeitura, esse não é o papel de um Vereador. Ainda citou que 

precisamos de Vereador que lute por classes sociais, lutem em prol de todos, que 

façam com que o dinheiro do povo seja devolvido para eles. Articulou que lutou 

muito durante todos esses anos, pediu que a população acompanha-o nas Redes 

Sociais, lá está meu trabalho. Relatou que estamos vivendo a pandemia do 

Coranavirus, esse mata, mais tem outra coisa que mata mais ainda, que é a 

corrupção, pois político corrupto mata muita gente, retira o direito de muitos, não 

devolve aquilo que é do povo. Expôs que precisa mudar o PDM, trazer empresas 

para gerar empregos para o município, e assim dar libertar ao povo para votar 

independente de emprego, disse que pode falar isso por não tem nenhum emprego 

dentro da Prefeitura de Fundão. Pediu ao Prefeito Pretinho que quando alguém de 

sua família for pedir emprego, que o mesmo o trate bem, não seja mal educado 

como  foi, pois a pessoa não tem nada a ver com nós. Citou que jogou bola com o 

Prefeito e foram campeões de futsal, lembrou que não tem nada contra a pessoa do 

Prefeito, disse ser apenas um político que luto para todos e não passa a mão na 

cabeça de ninguém. E para finalizar disse sua fala disse mais uma vez que sua 

vida política ninguém pode falar nada, e nem da sua vida particular, pois quem 

não tiver pecado que atire a primeira pedra, boa noite a todos. Com a palavra 

Vereadora Sônia: Desejou boa noite a todos. Primeiro agradeceu a Deus por mais 

um dia de vida, pois disse estarmos vivendo uma situação muito difícil no Brasil. 

Agradeceu a Vale porque esta semana as comunidades de Munitura e Encruzo 

foram agraciadas com mais 4 (quatro) lixeiras, das quais 2 (duas) ficaram na 

entrada do Encruzo e 2 (duas) na entrada de Munitura. Articulou que muitas vezes 

os moradores deixavam até de passar neste caminho devido o mau cheiro que ali 

ficava. Mencionou que no ano anterior solicitou ao Executivo que colocasse por lá 

uma placa indicando que não era para jogar restos de animais mortos, mais 

infelizmente virou um lixão de fazer  raiva. Declarou que no final de semana foi com 

o esposo e mais outras pessoas limparam o local e colocaram as novas lixeiras, 

pois hoje na situação em que vivemos o anseio precisa está em primeiro lugar, pois 

os lixos eram jogados a deriva. Pediu que as comunidades tivessem um pouco de 
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carinho e não joguem o lixo no chão, que sejam ensaco lados e jogados em seus 

devidos lugares, pois isso prejudicada nossa própria saúde. Emitiu que em uma de 

suas indicações, a Prefeitura cobre da Cesan a instalação de rede de esgoto na 

comunidade Morro do Cônscio em Timbuí, pois as famílias a maioria não tem 

condições, fizeram suas casas na maior simplicidade possível. Ainda fez um ofício 

solicitando a Cesan. Comunicou que no ano de 2017 fez uma indicação 078 

pedindo asfaltando dessa mesma rua, o qual foi realizado com sucesso. Encerrou 

agradecendo a todos. Com a palavra Vereador Vilcimar: Saudou a todos com 

uma boa noite. Exprimiu sobre o Projeto de Lei que as igrejas se tornam essenciais. 

Pois hoje a Secretaria de Ação Social se tornar essencial para o município, e as 

igrejas não só pelos cultos que realizam, mas também pelos trabalhos sociais que 

realizam as comunidades, como: distribuição de roupas, de cestas básicas, 

psicólogos, e outros. Disse que esse Projeto deu certo em Cariacica, Vitória, Serra, 

Vila Velha, e devido o parecer contrário da Drª Procuradora da Casa de Leis, por 

isso recorreu a Comissão de Finanças para que em Fundão também seja aprovado, 

pois será um Projeto que beneficiará toda a população, que os Vereadores votem a 

favor. Pronunciou sobre a indicação de doação de cestas básicas aos taxistas 

devido à pandemia, pois eles têm famílias e suas arrecadações caíram 

bruscamente. Proferiu que teve a grata satisfação de ter participado da 

inauguração da reforma da EMEF Praia Grande. Parabenizou o Prefeito, Secretário 

de Obras, a Secretária de Educação e todos que tiveram envolvidos nesta essa 

obra. Falou da reforma do Ginásio Poliesportivo de Fundão, e também da 

inauguração da Rua Anízia Subtil Carretta, frisou que a Administração está de 

parabéns, porque com essa pandemia tem alguns municípios que não estão 

conseguindo pagar os salários em dias, quanto mais realizar obras. Proferiu que a 

Secretaria Municipal de Saúde, pode-se falar com prioridade, pois conhece o 

Secretário e a sua capacidade. Pediu aos amigos que respeitem o confinamento 

para combater o Covid-19, evite festas, aglomerações, pois até que não saia uma 

vacina teremos que conviver com esse vírus maldito que tem levado varias e varias 

vidas. Citou que levou o Prefeito em seu bairro para ver a situação de uma Rua a 

qual precisa de solução. Pediu ainda que se faça a quadra do bairro São Jose 

porque esporte é cultura, laser, e desde no mandato do Ex Vereador Edinho que se 

tem lutado para que essa construção aconteça e até agora nada, e assim trazer 

mais levar uma área de laser e dar qualidade de vida as crianças, jovens e toda a 

população daquela região. Boa noite! Ordem do Dia: Projeto de Lei  

nº 023/2020.  Autoria: Poder Executivo – Joilson Rocha Nunes. Ementa: Altera a 

Lei Municipal nº 1.044/2016 disciplinando e regulamentando a carreira de Auditor 

Fiscal de Tributos Municipais no âmbito do Poder Executivo Municipal, e dá outras 

providências. Informou a Comissão de Justiça e Redação opinou pela 
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Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto 

pela Aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação. 

Discursou o Vereador Elielton: pediu primeiramente desculpas na demora do 

Projeto na Comissão de Finanças. Relatou que juntamente com o Vereador Eloísio 

Tadeu e Vereador Vilcimar, tratando da matéria, que é um pouco polêmica, até por 

ter sido discutida judicialmente no passado, por isso precisaram de um tempo a 

mais para rever e entender melhor o Projeto, e assim solicitar algumas informações 

ao Poder Executivo. Proferiu agradecimentos ao Prefeito pelo Projeto, pois está 

revendo uma injustiça que no mandato anterior fez com o município, retirando uma 

gratificação de quase 90% (noventa por cento) dos tributos, os quais em vez de irem 

para os cofres municipais estão indo para os cofres dos fiscais. Agradeceu também 

ao Vereador Flávio de está se empenhando neste Projeto, porem desde a primeira 

Sessão têm discutido bastante sobre o mesmo, e deixou seu voto favorável ao 

Projeto. Vereador Flávio salientou e parabenizou aos Vereadores desta Legislatura 

pela seriedade que trataram cada Projeto apresentado. Pois se essa seriedade 

tivesse sido dispensada na Legislatura anterior eles não estariam com esse 

“elefante branco” na mão, que vem causando um dano, que espera ser reparado 

aos cofres do município. Esse Projeto de Lei nº 1044 é um exemplo claro da 

responsabilidade que temos quando votamos aqui.  Porque essa votação de 2016 

entende que até pelo discurso, pelo modo de falar, pode até ter induzido os nobres 

colegas da época ao erro, como o próprio advogado deles falou “aumentaram a 

arrecadação”, isso não se discuti, o problema é para onde ela está indo! Pediu que 

as próximas Legislaturas tenham seriedade que essa está tendo no trato com os 

Projetos de Leis que chegam até a Casa de Leis. Não havendo mais quem quisesse 

discutir, passou-se à votação nominal. O Projeto foi Aprovado por Unanimidade. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Moção de Pesar  

nº 020 /2020.  Autoria: Sonia Lusia Neves Rodrigues Steins. Ementa: Moção de 

Pesar em honra da família da recentemente falecida  Srª. Nancy Andrade Moraes 

Rodrigues. Discursou a Vereadora Sônia: expôs que a Srª Nancy trabalhou 

muito tempo neste município e também no CMEI Santa Terezinha.  Pessoa muito 

simpática e meiga, por isso pediu que fosse contemplada essa Moção e agradeceu 

a todos. Não havendo mais quem quisesse discutir, passou-se à votação nominal. A 

Moção de Pesar foi Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador 

Ausente: Elielton Rocha Nascimento. Remeteu-se a família da homenageada. 

Requerimento Legislativo nº 004/2020. Autoria: Eleazar Ferreira Lopes. 

Ementa: Requer informações do Poder Executivo Municipal quanto ao recolhimento 

de contribuições previdenciárias dos servidores comissionados e contratados no 

período de novembro de 2019 a maio de 2020, e outros. Não havendo quem 

quisesse discutir, passou-se à votação nominal. O Requerimento foi Aprovado por 
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unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Elielton Rocha Nascimento. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para providenciar as informações. Antes 

de encerrar a Ordem do Dia, o Presidente colocou em deliberação do 

plenário, a alteração do horário da próxima Sessão Ordinária, que seria 

Virtual, regimentalmente prevista para ocorrer no dia 15 de Julho (quarta-

feira), às 19h. Propôs o horário das 17h para a realização da Sessão. A 

alteração de horário foi Aprovada por unanimidade dos presentes. 

Vereador Ausente: Elielton Rocha Nascimento. Comunicações: Passou-se às 

explicações pessoais, em que cada Vereador teria o prazo máximo de 03 (três) 

minutos para se pronunciar sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão, 

para tanto, a chamada se daria por ordem alfabética. Os Vereadores Ataides, 

Angela, Eleazar, Ronaldo, Sônia e Vilcimar declinaram da palavra. Com a 

palavra o Vereador Flávio: citou sobre as inaugurações das obras no município, 

que muito é homenageado o Prefeito, Secretário de Obras, mas ele deixa registrado 

o trabalho das pessoas que estão atrás das câmeras, pessoal da retaguarda, 

Débora, Priscila, Paula, Luzia, Robinho, Marcos Pedro, o povo das finanças. 

Articulou que não é fácil tocar essas obras em tempo de pandemia, de manter 

pagamento em dia. Proferiu que outro setor muito importante neste período é o de 

Licitações, pois há empresários que recorrem, deixou os agradecimentos a Lorraine, 

Ester, Vilcimar, Geane, setor que está trabalhando 24 horas para tudo isto que 

estão indo lá e fazer o discurso, aconteçam. E não menos importante que estes, o 

setor da Procuradoria Geral do município, que deu uma oxigenada com a chegada 

da Drª Srª Liliane, deixou os agradecimentos ao Yuri, Ronaldo, Driele e Liliane, 

expôs a importância desse time que zela atrás das câmeras. Relatou que os 

Vereadores Ataídes e Eloízio Tadeu já haviam solicitados anteriormente quando foi 

Secretário de Ação Social, e hoje conseguiu com que o atual Secretário distribuísse 

as cestas básicas, do Projeto Prato Cheio em Timbuí. Com a palavra o Vereador 

Eloízio Tadeu: parabenizou as palavras do Vereador Flávio e disse que realmente 

a Prefeitura trabalha com uma máquina, que homenageamos o Prefeito e 

Secretários, mais se não tiverem uma retaguarda com funcionários competentes em 

todas as Secretarias e uma Procuradoria hábil, as coisas não evoluem. Mencionou 

que o Governo estava parado e quando foi citado o nome do Secretário de Obras ele 

logo disse que o rapaz ia ser um sucesso, lógico que com a participação de todas as 

Secretarias. Declarou que Prefeitura não é mais lugar de armador. Com a palavra 

o Vereador Janilton: pronunciou que a ponte de Piranema precisa ser erguida 

urgentemente, pois pessoas de idade, motoqueiros estão passando sobre uma viga, 

com 4 (quatro) metros de profundidade,  a ponto de acontecer um acidente naquele 

local. Ainda declarou que o verão está por vir e vamos receber muitas chuvas, e 

aquela comunidade isolada precisa de uma resposta, está tendo um impedimento 
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de ir e vir da população daquela comunidade. Encerramento: Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, de 

forma virtual, no dia 15 (quarta-feira), às 17h, e em nome de Deus declarou 

encerrada a Sessão às 18h 54min. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

 
 
 
 

ELEAZAR FERREIRA LOPES 

Presidente da Câmara Municipal de Fundão/ES. 

Biênio 2019/2020 

 
 
 Dispensada a assinatura manuscrita dos demais Vereadores, conforme aprovação do plenário na 13ª Sessão 

Ordinária, realizada em 15 de maio de 2020. 
 

 
 

 
 
 


	Ata da 17ª (Décima Sétima) Sessão - Ordinária da 4ª (Quarta) Sessão Legislativa da 19ª (Décima Nona) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espírito Santo. Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, r...
	ELEAZAR FERREIRA LOPES
	Presidente da Câmara Municipal de Fundão/ES.
	Biênio 2019/2020

		2020-08-04T11:41:30-0300
	ELEAZAR FERREIRA LOPES:09228908700




